Cestování do Tibetu
Podle oficiálního sdělení pobočky vlády Autonomní oblasti Xizang (Tibet) v Pekingu je k návštěvě cizince v Tibetu nutné povolení, které lze získat pouze u autorizované cestovní kanceláře XIGAZE CHINA INTERNATIONAL TRAVEL SERVICE Co. Ltd. Kontaktní osoba je pan BIAN BA (email 980307090@qq.com, tel. 0086 136 5890 6688).

O toto povolení lze požádat buď přímo u výše uvedené cestovní agentury nebo prostřednictvím jakékoliv čínské cestovní kanceláře, která má registraci u CNTA (China National Tourism Administration). Tato cestovní kancelář pak tuto žádost vyřizuje rovněž prostřednictvím výše uvedené Shen Hu Tavel Agency, která má registraci u Tibetan Tourism Bureau.

Povolení se vydává na základě žádosti obsahující následující údaje:
1. termín cesty
2. detailní itinerář (program) cesty
3. případné požadavky na zajištění letenky nebo jízdenky, hotelu, průvodce a dopravy v místě pobytu
4. kopie datové stránky cestovního pasu a čínského víza
Poplatek za podání žádosti činí přibližně 800 CNY (cca 100 USD)
Cizinci, kteří cestují do Tibetu bez povolení, mohou být zadrženi místními orgány a vyhoštěni ze země. Letecká či vlaková společnost neprovede rezervaci letenek či jízdenek bez předložení vstupního povolení.
Podle informací velvyslanectví vydávají povolení či „pseudopovolení“ i jiné cestovní kanceláře, zejména v Chengdu (letecké spojení) nebo v Golmudu (autobusové spojení). Cizinci jsou však vystaveni riziku, že tato povolení nebudou akceptována jinými orgány ČLR při cestě do Tibetu a mohou být tedy do Tibetu nevpuštění nebo z Lhasy vráceni zpět. Na aktuální podmínky a požadavky pro cesty do Tibetu doporučujeme již před cestou do ČLR konzultovat Velvyslanectví ČLR v Praze, které by mělo poskytnout všechny potřebné informace.
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Aktuální stav zde:

http://www.mzv.cz/jnp/cz/encyklopedie_statu/asie/cina/cestovani/other.html
