Měsíc na cestách
Přišel červen a s ním jako každý rok nápad někam vyjet. A jako každý rok pokus o překonání vzdálenostní hranice. Letos jsem si naplánoval zejména Černou Horu, Istanbul a Barcelonu. 

Do Černé Hory jsem se vydal 30. června. Z Ostravy jsem jel ranním rychlíkem do Vídně. Nebyl jsem si tak úplně jistý, jestli má vůz k sezení, ale naštěstí ano. Z Wien Westbhf. jezdí přímý IC přes Budapešť až do Beogradu. Cesta trvá asi 10 hodin. Na hranicích nebyl žádný problém. Z Beogradu do Baru jezdí několik vlaků denně. Jsou v sezóně totálně narvané, proto se vyplatí mít místenku. Ta však v ČR nejde koupit, maximálně přes cestovku, která je objednává v Srbsku. Jeden vlak kolem 17.hod jezdí už z hraničního přechodu Subotica a jeden také večer z Nového Sadu. Celá trasa je velmi zajímavá, železnice v Černé Hoře vede ve velkých výškách. Díky 4 hodinovému zpoždění jsem si ten výhled vychutnal za světla. V Baru z vlaku vystoupilo snad 1000 lidí. Bylo to strašné a do toho ještě otravovali taxikáři. Mým cílem bylo město 20km od Albánie - Ulcinj. Věděl jsem, že za 1,5 EUR tam jezdí autobus, ale nevěděl jsem už kde je zastávka. Tak jsem po mírném smlouvání vzal taxík za 10 EUR. Až po sléze jsem zjistil, jak jsem se nechal „natáhnout“. Normální sazba je dokonce jako v autobusu. Pokud člověk přijde na systém fungování veřejné dopravy v Černé Hoře, má vyhráno a hodně ušetří. Taxikáři ve velkém nahrazují autobusy. Stačí se tedy postavit na zastávku a nějakého si stopnout a nezaplatíte více než v autobuse. Do mého taxíku za 10 EUR si řidič přibral další 4 místní, kteří platili také místní sazbu (. Jinak autobusové nádraží je jen pár metrů od vlakového nádraží. Černá Hora je velmi zajímavá země. Se Srbskem tvoří jeden stát, ale přijde mi, že se Srby nemají moc společného. Lidé v oblasti, kde jsem byl, jsou velmi pohostinní a přátelští. Všudy přítomné mešity a poslech modliteb z minaretu dokreslují velmi orientální atmosféru a umocňují tak zážitek z dovolené. Já měl jeden minaret asi 10 m od hotelu, kde jsem byl ubytovaný. V samotné Ulcinji je jen jedna větší pláž. Jmenuje se Malá pláž. Je skutečné malá. A plná lidí. Je to až nechutné. Tohle jsem skutečně nehledal. Naštěstí, když člověk není líný najde i jiná místa. Ne sice tak pohodlné, ale o na kráse jim nechybělo nic. Našel jsem si malou oblázkovou pláž, kde jsem s pár dalšími lidmi trávil volné chvíle u moře. Asi 5 km od města je tzv. Velká pláž. Ta je dlouhá asi 20 km. Je příjemná, písečná. Jezdí k ní taxíky i za 1 EUR. Noční život ve městě je fajn. Na každém kroku je restaurace, bar, či jiné posezení. V Černé Hoře je opravdu velmi levně. Namátkou například hamburger za 1EUR, Doner Kebab za 1,5EUR, pivo Nikšičko 1EUR, káva 0,7 EUR. Určitě to je nejlevnější země, kde se platí Eurem(. A levnější než Chorvatsko. Ubytování lze sehnat přímo na místě okolo 6 EUR za noc. Já si jej ale raději sehnal už v Česku. Zjistil jsem , že je možnost se podívat do Albánie a tak jsem ani na chvíli neváhal a jel. Možnosti byly v zásadě dvě. Buď se skupinou Čechů z hotelu a průvodcem (taxikářem) nebo jet na vlastní pěst. Jezdí do Skhodaru minibus za 10 EUR (zpáteční). Jel jsem raději s průvodcem za 17 EUR. Na hranicích nebyl žádný problém. Vízová povinnost byla zrušena. Projeli jsme kaluží (desinfekce), zaplatili 2 EUR a byli jsme v Albánii. 
Musím říct, že jsem si poopravil předsudky, které jsem o této zemi měl. Měl jsem téměř za to, že lidé tam žijí ještě na stromech. Ale není to pravda. Sice k vyspělým zemím má daleko, ale země 3. světa to také není. Je to klasický balkánský stát. Lidé tam jsou také velmi příjemní. Byl jsem až v šoku. V Česku jsem více zvyklý na nepříjemné naštvané obličeje. Bylo to tedy velmi osvěžující. Lidé tam se za ničím nehoní. Vůbec v muslimských zemích, které jsem navštívil panovala skvělá nálada a pohoda. Navštívili jsme v Skhodaru místní největší mešitu a její správce nám ochotně dal přednášku o historii mešity a Islámu v Albánii. Byl jsem nadšen. Štěstí, že jsme měli toho taxikáře, co uměl albánsky a překládal do Srbštiny a štěstí, že jsme měli Srba, co uměl Česky. Ve městě šly vidět velké kontrasty, například interhotel s moderní restaurací a pak ty různé velmi chudé části města, kde není ani silnice, děti v popelnici či osli místo aut. Eurem se platit moc nedá, mají svou národní měnu, kterou také vyžadují. Ale všudypřítomní veksláci rádi s výměnou pomůžou. Ze Skhodaru se dá dostat vlakem do Tirany nebo k moři. Do všech směrů jezdí také autobusy. Ale já se ještě tentýž den vracel zpět do Černé Hory. Byl jsem v té oblasti sice jen týden, ale rozhodně nelituji. Určitě se tam rád vrátím. Je to takový ostrůvek klidu a pohody v tom dnešním hektickém světě. 
Můj další cíl byl Istanbul. Poučil jsem se a koupil místenku na vlak směr Beograd. V Baru mi bylo řečeno, že je vše vyprodané. Stačilo ale zajet do hodinu vzdálené Podgorice, kde už měli elektronické terminály a nebyl jediný problém. Místenka stála 1 EUR. Vozy k sezení jsou celkem pohodlné. Jsou to staré vyřazené soupravy FS (Itálie). Takže sedadla se dají sklopit na spaní. V Bělehradě jsem měl 10 hodin čas. Byl to úmysl, abych měl čas si projít město. Bohužel jsem 8 hodin nevěděl co dělat. Nelíbilo se mi tam. Nějak mě to neoslovilo a Srbové také ne. Třikrát jsem byl na nádraží podroben hloupému výslechu od policie na nádraží. Jejich otázka jestli jsem Rumun mi po třetí už ani nepřišla směšná. Ale viděl jsem, že nejsem sám. Dokonce některé tam postavili ke zdi a začali prohledávat. Bylo to až absurdní. Z Bělehradu jsem pokračoval odpoledne do Bukurešti, kde jsem si opět naplánoval nějakou tu časovou rezervu na prohlídku města. Do rychlíku Bucuresti jsem měl koupenou místenku. U nás v jízdním řádu byl označen jako povinně místenkový. Ale byl jsem asi jediný kdo ji měl. Nikdo ji po mě nechtěl a místo se dalo najít v pohodě. Na Rumunské hranici opět hloupé otázky odkud a kam jedu, jak dlouho atp. Ale kromě vyplnění nějaké vstupní kartičky, nebyl problém. Po prohlídce Bukurešti, kdy jsem se i na pár hodin ztratil, jsem pokračoval do Istanbulu. Na rychlík Bospor jsem měl v Česku koupenou místenku (3EUR). Opět nebyla třeba. Místo se dalo najít  a povinně místenkový tento vlak také očividně nebyl. Což mi i potvrdili v Istanbulu na nádraží. Na hranicích s Bulharskem jsme bezdůvodně stáli několik hodin. Úřední šiml potřeboval vykazovat asi nějakou činnost. Je až komické jak jim na hranicích visí vlajky EU. Těším se až někdy tyto dvě země budou v Schengenu a já v klidu projedu hranici bez toho abychom tam stáli. Průjezd Bulharskem bylo asi to nejhorší, co jsem ve vlaku zažil. První šok byl, když průvodčí sdělil že je na nějaké trati výluka a že to bereme oklikou. Měli jsme pouze 8 hodin zpoždění. Někdy v půlce cesty, kdy mě už mí spolucestující-turisti opustili, přistoupili do mého kupé snědší, bulharské, starší dámy. Za chvíli byli všude po celém voze. Pořád něco křičeli a organizovali. Do toho se mě jedna z dam zeptala Bulharsky odkud jsem. Sice jsem pochopil otázku, ale odpověděl jsem „I don’t understand“. Načež ta druhá přišla přímo ke mně a pár centimetrů před obličejem na mě zařvala: „Z jaké ty jsi državy“. :-) tak jsem to vzdal. Cítil jsem se v tom vlaku najednou hodně sám. Po další chvíli mě jeden mladší Bulhar vyzval ať jdu s ním. Myslel jsem , že skončím někde s nožem v zádech nebo v lepším případě bez ledviny. Místa jsem se rozhodl nevzdát. Ale do toho začali všichni ti milí Bulhaři naléhat ať jdu s ním. Ať nemám problémy atp.. Vůbec je nezajímalo, že mám místenku. Inu nakonec jsem šel. A zjistil, že všechny turisti namačkali do jednoho kupé. Tak jsem se stěhoval (. Byl jsem i dokonce rád. Na turecké hranici jsem musel vyjít z vlaku a jít k okénku, kde mi úředník dal razítko a já šel zpět do vlaku.  Vízum od 1.5.2005 není do Turecka potřeba. Mí bulharští spolucestující se ukázali jako pašeráci. Měli zboží omotané kolem těla a různě jinde poschovávané. Policie jim na to nepřišla. Až průvodčí v Turecku. Radoval jsem se, že aspoň on něco sjedná, ale spokojeně jen schovával bankovky, co mu ti Bulhaři daly. 
Do Istanbulu jsme dorazili s 10 hod. zpožděním. Našel jsem si svůj hotel a chvíli odpočíval. Ubytování lze sehnat lehce přímo na místě.Můj hostel (společné pokoje po 8 lidech) stál 12 EUR. Istanbul se ukázal jako velmi hezké, levné a kouzelné město. Rychle jsem zapomněl na tu cestu. V Evropské časti jezdí kolem hlavních atrakcí tramvaje v pravidelných intervalech. Žeton stojí 1,2 lir (nových). 1TLR=cca 16Kč. Většina turisticky zajímavých míst jsou velmi blízko sebe. Za prohlídku rozhodně stojí Modrá mešita či Grand Bazar. Je toho skutečně hodně a jeden den na to nestačí. Do Asijské částí jezdí asi co 30 minut lodě. Cena za jednu plavbu je 1 TLR. Přístav je nedaleko nádraží Sirkeci. Z Istanbulu jsem měl stejný pocit jako z Albánie nebo Černé Hory. Super atmosféra, milí a přátelští lidé. Byl jsem opět nadšen. V okolí mešit panuje velice zvláštní a klidná atmosféra. Je to něco, co jsem do té doby neznal. Navíc jsem měl Islám za něco radikálního a špatného. Ale přesný opak je pravdou.Mrzí mě, že  jen skupina bláznů jim dělá špatné jméno a zbylá společnost je pak „háže do jednoho pytle“.
Do Evropy jezdí 3 vlaky denně. Z toho 2 do Řecka. Ranní IC a večerní lůžkový rychlík do Soluně. Kde příplatek na lůžko stojí 20 EUR. Já jsem volil levnější variantu. Vracel jsem se v 22 hod. rychlíkem Bospor do stanice Svilengrad. Je to turecko-řecko-bulharský přechod. Po 5 hodinách čekání mi jel rychlík až do Athén. Museli jsme sice čekat dalších pár hodin ve stanici Dakia, ale to už vůbec nevadilo. Požádal jsem tam o místenku. K mému překvapení mi ji na pokladně vepsal výpravčí přímo do FIPky a když jsem chtěl platit, jen mávl rukou. Toto se opakovalo i v Athénách. Takže soudím, že místenky v Řecku jsou k FIP zdarma. Pochopil jsem, že bez místenky to v Řecku opravdu nejde. Vlaky jsou dost plné a moc jich této kategorie (rychlík) nejezdí. Cesta byla fajn. Poznal jsem zase další zajímavé lidi a díky nim poznal Řecko a Řeky z jiné strany. V Athénách jsem byl okolo páté ráno. Úkol byl stejný jako v Istanbulu, najít hotel. Ten jsem po chvíli našel. Ubytování jsem měl zajištěné už v ČR přes GTS (www.gtsint.cz). Cena v Athénách za jednu noc je 8EUR. Byl jsem už celkem unavený, tak jsem se byl podívat jen na  Akropolis a Parlament. Vstupné na Akropolis je 12 EUR  Na ISIC je 50% sleva. Ráno jsem vyjel směr Patras z nádraží Peloponés. Toto nádraží je hned vedle nádraží Larisa, odkud jezdí vlaky na sever. Zastavil jsem se ještě v Koryntu. Kromě moře jsem tam ale nenašel nic. Tak jsem si alespoň zaplaval v moři. Lístek na trajekt do Itálie jsem měl koupený v Čedoku. Měl jsem nejnižší cenu, protože nebyla sezóna a ještě lidem do 26 let poskytuje společnost Anek 20% slevu. Tak jsem to měl za 40 EUR Patras-Ancona. Voucher z Čedoku nebo e-mailu je nutné vyměnit v kanceláři společnosti za palubní lístek. Tato kancelář je pár metrů od vlakového nádraží Patras. Plavba je celkem pohodlná,ale také dost nudná. Pokud jede člověk sám a nemá moc peněz. 22 hodin je dlouhá doba, tak jsem většinu prospal. Na palubě jsem samozřejmě nebyl. Sedl jsem si drze na sedačky, které stály o 10 EUR více. Nikdo mi nic neřekl. 
Z Ancony jsem pokračoval vlakem do Arezza. Kde bydlí moje sestra. Mým posledním cílem bylo Španělsko. Měl jsem koupenou letenku z Milána do Zaragozy přes společnost Ryanair. Letenka mě stála i s poplatky pro oba směry pouze 45 EUR. Tato společnost létá do mnohých měst a letenky lze s předstihem sehnat velmi levně. Více na www.ryanair.com . Letiště Orio al Serio je spíše u Bergama než Milána, tak jsem jel do Bergama. Bohužel let byl v 6:30 a proto jsem musel přijet už o půl noci. Na autobusy ani taxíky jsem nenarazil , tak jsem se na letiště vydal pěšky. Je od nádraží opravdu jen kousek. Asi 5 km. Let byl fajn. Bylo to poprvé , co jsem byl v letadle, tak jsem si to užíval. Bohužel můj žaludek nesdílel toto nadšení. Ale po hodině už mi bylo dobře.  Z letiště Zaragoza jezdí do města autobus, podlé příletů. Lístek stojí 1,5 EUR. Taxík cca 17 EUR. V Barceloně jsem byl domluvený s kamarádem, že se sejdeme stejně jako loni. Vlaků, které by neměly příplatek ve Španělsku moc nejezdí. Tedy co do četnosti. Ze Zaragozy do Barcelony jsou to asi jen 3 přímé spoje denně. Vlaky jsou nicméně velmi pohodlné a mají klimatizaci. Cesta trvá 5 hodin. Ptal jsem se na příplatek pro vlak AVE do Barcelony k FIP a stojí 17 EUR. V Barceloně jsem byl 3 dny. Spali jsme venku u moře. Je to celkem fajn a přišlo mi to i relativně bezpečné. Barcelona je pěkné a zajímavé město. Její dominanta, Sagrada Familia, je nutností pro každého turistu. Ale rozhodně má i jiné zajímavosti ke shlédnutí. Španělsko mi přišlo celkem drahé i oproti Itálii. Ale lze tam velmi dobře nakoupit elektroniku a oblečení, stejně tak v Itálii.. A to levnější a kvalitnější zboží než v ČR Cesta zpátky už byla v pohodě. Letadlo jsem si plně užíval. Vracel jsem se zpátky do Arezza, kde jsem strávil zbytek dovolené. V Milánu jsem se ptal na příplatek pro Eurostar do Firenze. Chtěli 20 EUR. Před rokem to bylo jen 6 EUR. Celkem tedy skok. Na letiště Orio jezdí také autobusy od nádraží Miláno C. jízdenka stojí 6,5 EUR. V Bergamu místní doprava stojí 1,5 EUR na letiště. Pokud člověk jede na FIP, je výhodnější to Bergamo. Domů jsem se vracel vlakem EN Allegro Tosca. Je tam povinný příplatek, který ale obsahuje i místenku. Cena je 5 EUR. Celkem jsem byl pryč 1 měsíc. Utratil jsem asi 20 tisíc, ale jsem plný zážitků a dojmů. Jsem perfektně odpočatý, takže nelituji jediné koruny ani dne. Ostatně až dostuduji, už si to asi jen tak dovolit nebudu moct.
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