Sardinie 2005.

Po dobrých zkušenostech z minulých let, jsme se opět  za minimální náklady (FS) vypravili na Sardinii, báječný ostrov klidu a pohody.

Dovolenou jsme naplánovali sami bez CK (na internetu jsme vyhledali kempy a lodní společnosti) 

Expedice začala 14.6. 05 odjezdem z Vidně, vlakem EN 235 Allegro Tosca do Říma. Příjezd do Říma se 40min. zpožděním, to nám nijak nenabouralo program, protože loď společnosti Tirrenia odjížděla až 18:30 večer z přístavu Civitavecchia (vzdáleného od Říma 1:20h vlakem). 

Při čekání na spoj v Římě jsme si všimli, že Italové na světelné informační tabuli o odjezdech vlaků neuvádějí zpoždění vlaků, ale mají tam uvedeny dva časy odjezdu vlaků „plánovaný odjezd“ a „skutečný odjezd“. (Doporučujeme zavést u nás). Do Civitavecchia  jsme odjeli regionálním vlakem s 50min. zpožděním, 90% vlaku z Roma Termini odjíždělo se zpožděním. 

Ve starobylém přístavu Civitavecchia  provoněným mořem se nám hned zvedla nálada. Přístavní terminál je od nádraží vzdálen 10 min chůze. Lodní lístky na trajekt Clodia jsme zakoupili na místě bez rezervace (lze zakoupit „poltrone“- sedačka, „cabine“-kabina, nejlacinější je „pont“-paluba). Palubní lístek  pro 4 osoby tam i zpět nás vyšel na 228EU. Cena se odvíjí od druhu lodě a termínu odjezdu .
Clodia již kotvila v přístavu a čas před  vyplutím jsme si krátili pozorováním nalodˇování a telefonováním  do kempů (dobré informační materiály jsou k dostání v info centru umístěném v přístavní pevnosti). Vybrali jsme si kemp“L’ultima Spiaggia“ u městečka Barisardo, který je vzdálen od Arbataxu 15km.

Do malého přístavu Arbataxu jsme připluli v 5:00 hod ráno. Z přístavu je potřeba se přepravit žlutými autobusy do města Tortoli odkud vyjíždí modré dálkové autobusy do celé Sardinie. Žluté autobusy začínají jezdit až od 7 hodiny ranní. Zastávky autobusu jsou označeny žlutou cedulí s časem odjezdu, buď připevněnou na sloupu veřejného osvětlení, nebo volně opřené o strom u silnice (jízdenka se kupuje u řidiče 0,57EU/1.os.). Pozor autobus nejezdi v neděli. V Tortoli jsme si v baru na prašném autobusovém nádraží zakoupily jízdenky do Barisarda (0,85EU/1.os.) a stále se vyptávaly řidičů, který autobus jede do Barisarda, protože nikde nebyl vyvěšený jízdní řád.

V Barisardu jsme zjistili že kemp je vzdálen od městečka 4km. Po telefonické domluvě nám recepční kempu slíbil že pro nás přijede autem. Opravdu přijel a nevěřili by jste, že čtyři dospělé osoby s bagáží + řidiče může odvést Opel Tygra najednou. Věřte že se to Italovi podařilo.

V kempu jsme byli ubytováni v bungalovu pro 4 osoby za 52 EU/noc, s plnou výbavou 

( sprcha, WC, umyvadlo, povlečení, plyn, elektřina, nádobí). Ceny byly oproti vnitrozemní Itálii lidové, káva 0,8 EU, nanuk Algida 1-1,2EU, pizza v restauraci 5-7EU. Broskve,meruňky,rajčata 1,2-1,7EU, 1l vína 2EU.

V kempu byl obchod a restaurace, sociální vybavení na vysoké úrovni, vzdálenost k moři do100m. Pláž asi 5km je písečná až drobně oblázková. O čistotě moře kolem Sardinie se nebudu zmiňovat, protože je obecně známo, že je nejčistší. Okolí kempu je hornaté a láká k četným výletům do vnitrozemí.

Bylo to příjemně strávených 10dnů. Při zpáteční cestě nás ochotně recepční odvezl Tigrou do Barisarda za 10EU, kde nastali menší problémy s přepravou do Arbataxu. Jízdenky na autobus prodává jen  jeden bar ve městě, ale pozor v pondělí je bar zavřen a tím pádem jízdenku nekoupíte nikde.Barmanka nám nebyla schopna říct zda autobus jede do Arbataxu, nebo jen do Tortoli a v kolik hodin. Takže jsme čekali až něco přijede, měli jsme štěstí, druhý autobus nás odvezl do Tortoli  a nastal další problém. Žlutý autobus do Arbataxu v neděli nejede. Situaci jsme vyřešili v místním baru, kde nám ochotně pomohli místní. Sehnali nám auto, které nás odvezlo do přístavu za 15 EU. Pro železniční nadšence je přístav Arbatax zajímavý úzkorozchodnou železnicí a nádražím v kterém kotví lodě. Za povšimnutí stoji depo i malé námořní muzeum. 

Loď odplouvala 26.6.05 ve 23:59 hod, celkem zajímavý čas odjezdu pro loď. V Civitavecchia jsme byly druhý den v 10:30 hod. Pak následovala obvykla přeprava vlakem do Říma a Vídně. Zajímavý postřeh je z Říma kde v klimatizované čekárně se nesmí jíst a spát, čekárna je stále dozorována pracovníkem FS a v čekárně tráví čas i vlakové čety mezi nástupy.

Internetové adresy: www.tirrenia.it - lodní společnost 

        www.treninoverde.com - Sardinská úzkorozchodná železnice

        www.faitasardegna.org - seznam kempu na Sardinii s cenami

        www.campingultimaspiaggia.it - kemp v Barisardu
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